

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

СОУЧРЕДИТЕЛИ –  
правительство Нижегородской  
области, Земское собрание,  
администрация района,  
коллектив редакции



Издаётся с декабря 1931 года

Вторник,  
27 августа 2013 года  
№ 71 (9153)

25 августа – День ветеринарного работника  
Нижегородской области

**Уважаемые друзья!**  
**Поздравляю вас с профессиональным праздником –**  
**Днем ветеринарного работника!**

Профессия ветеринара востребована и уважаема в обществе! И в крупных агрохолдингах, и в крошечных клиниках для домашних питомцев специалисты-ветеринары честно исполняют свой долг, не только оказывая необходимую помощь животным, но еще и защищая людей от опасных болезней! В основе труда ветеринара лежат социализм и гуманизм по отношению к «братьям нашим меньшим»! Поэтому добиться успехов в этой профессии могут лишь люди по-настоящему с большой и открытой душой!

Мы отмечаем этот праздник в День памяти христианских святых Флора и Лавра, испокон веков считавшихся на Руси покровителями лошадей и другого домашнего скота. Думаю, что это неслучайно – истоки ветеринарной науки уходят своими корнями в глубокую древность, в те далекие времена, когда человек выделился из мира животных, перестав воспринимать их как добычу или конкурентов в борьбе за выживание. Другими словами, ветеринар – это первая цивилизованный профессия на Земле!

Сегодня в сферу ответственности специалистов, работающих в области ветеринарии, входит не только борьба с болезнями животных, но также и контроль над санитарным состоянием продукции животноводства, решение ветеринарно-санитарных проблем защиты окружающей среды. Ваш профессионализм и добросовестный труд являются надежной гарантией от возникновения вспышек опасных заболеваний и эпизоотий!

Позвольте мне искренне пожелать вам успехов в вашем нелегком труде! Счастья, здоровья, удачи и благополучия вам и вашим семьям!

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ

**Уважаемые работники ветеринарной службы,**  
**ветераны данного труда!**

**Земское собрание и администрация района сердечно**  
**поздравляют вас с профессиональным праздником!**

Примите благодарность за свою важную работу по профилактике и лечению заболеваний, предотвращению эпидемий среди животных, а значит и сохранению здоровья населения. Вы добросовестно, ответственно, не считаясь с личным временем, выполняете свои обязанности, успешно справляясь с возложенными на вас задачами.

Крепкого вам здоровья, счастья, всяческого благополучия, новых трудовых успехов.

Глава местного самоуправления, председатель Земского собрания В. И. БАХТИН

Глава администрации Шарангского района Н. Г. САРКИСОВ

Профессиональные праздники

**Труд –  
ответственный и важный**

В Госветуправлении Шарангского района работают 19 человек. Направлений их деятельности много. Это непосредственная забота о здоровье общественного скота и животных частного сектора; контроль за качеством сельхозпродукции; исследование кормов; дезинфекция фермерских и складских помещений, мест отдыха населения и другое.



СЛЕДУЕТ отметить ежегодный факт расширения спектра ветеринарных услуг, предоставляемых службой населению. Касается это, например, хирургической помощи. Своих любимых питомцев люди везут к нам даже из соседних районов, обращаются по этому поводу также отдыхающие на шарангской земле из дальних городов.

Немаловажны у нас также и профилактические мероприятия (они, на первый взгляд, не видны, но проводятся активно и систематически), направленные на предотвращение, снижение заболеваний животных, недопущение эпидемиологических ситуаций.

И в случае вспышки какого-либо опасного заболевания ветеринарные специалисты всегда готовы ликвидировать этот очаг, не дать ему распространяться.

Наглядный тому пример – недавние районные учения по «сибирской язве» в деревне Малый Рейчваж, где поэтапно были показаны действия каждого специалиста. Значительно, что тренировка эта проводилась «накануне» Дня ветеринарного работника. Показав в очередной раз свой профессионализм и слаженность, с соответствующим заданием ветспециалисты района успешно справились.

Поздравляя всех работников ветеринарной службы с праздником, хотелось бы сказать им большое спасибо за их повседневную, но очень важную и непростую работу.

Особая признательность ветеранам, которые являются для нас примером мудрого опыта, глубоких знаний, высоко ответственного отношения к работе, самоотверженной любви к своей профессии.

Доброго всем здоровья, всестороннего благополучия, семейного счастья, значимых успехов и жизненной удачи!

Н. В. ТОЛСТОУХОВА,

начальник ГБУ НО «Государственное ветеринарное управление Шарангского района»

Человек и его дело



**Помогая  
«братьям меньшим»**

*Игорь Сергеевич МАЛЫШЕВ (на снимке) в ГБУ НО «Государственное ветеринарное управление Шарангского района» является начальником десотряда.*

*Родом молодой человек из Тонкинского района. Еще в школьные годы он определился с выбором профессии, в которую его, в первую очередь, привела любовь к животным.*

*В 2010 году окончил факультет ветеринарии Нижегородской сельскохозяйственной академии.*

*И вот полтора года Игорь Сергеевич трудится в Шарангской ветслужбе. В его обязанностях проведение дезинфекции ферм, складских помещений, обработка территорий от насекомых, борьба с борщевиком. Помимо этого, занимается молодой специалист и лечебной деятельностью, проводит хирургические операции, осмотры, как мелких домашних животных, так и сельскохозяйственных, находящихся в сельхозпредприятиях района и частном секторе. В его ведении также содержание документации по недопущению заразных болезней животных.*

*Хорошим, грамотным наставником для себя И.С.Малышев отмечает молодого специалиста Михаила Валерьевича Скрипина, под непосредственным руководством которого осуществляются все действия в области хирургии.*

*Значимость и важность своей деятельности Игорь Сергеевич ощущает тогда, когда видит своих пациентов здоровыми и радостными. Проводить операции, которые облегчают жизнь четвероногим, врачу очень нравится.*

*А люди со своими питомцами всегда с большой надеждой идут на прием к специалисту, который, несмотря на непродолжительный период работы, показал себя уже профессиональным работником.*

*К сожалению, для более качественного и углубленного обследования животных госветуправление пока недостаточно оснащено современным оборудованием. А ведь такие процедуры, как рентген и УЗИ не были бы излишни для пациентов этого учреждения.*

*По словам руководителя службы Натальи Викторовны Толстоуховой, Игорь Сергеевич Малышев уважаем в коллективе, пользуется авторитетом у населения, к своей работе подходит ответственно, качественно ее выполняет. Готов прийти на помощь к «братьям нашим меньшим» в любое время суток.*

Евгения ШУРГИНА. Фото автора

## **Нерешенных вопросов нет**

**И в этом смогли убедиться жители Черномужа на очередном выездном приеме граждан, который на днях там провел глава администрации Шарангского района Николай Григорьевич САРКИСОВ.**

ПРИСУТСТВОВАЛИ на встрече с жителями также заведующая юридическим отделом Татьяна Владимировна Саркисова, управляющая делами администрации Валентина Алексеевна Сопронова и глава Черномужского сельского поселения Ирина Васильевна Алтаева.

Все вопросы, с которыми люди шли на прием, являлись насущными, важными для нормального проживания на сельской территории.

Известно, что рождаемость в этом поселении отмечается высокими показателями. Поэтому вполне актуальной была просьба по поводу строительства детской площадки в Черномуже. Если днем ребятишки находятся в детском саду и школе, то вечернее время у них проходит неорганизованно. Николай Григорьевич выделил два варианта решения вопроса, наиболее приемлемый и результативный из которых – использование программы по поддержке местных инициатив.

Особая проблема видится в отсутствии дома культуры, который нужен талантливой молодежи. С чем согласился и глава района, отметив высокую активность жителей Черномужа в участии различных мероприятий, поясняя при этом, что здесь необходимо обращение уже к областным представителям, курирующим данную сферу.

Родителей малышей, посещающих детский сад «Теремок», и руководство и работников этого дошкольного учреждения очень беспокоит состояние здания, в частности, крыши, ветхость которой окончательно подтвердили проливные дожди. Однако в этом году возможен лишь частичный ремонт. Капитальный же ремонт кровли необходимо будет включить при формировании бюджета на 2014 год.

Актуальным являлся вопрос,



адресованный главе, и по поводу лекарственного обеспечения, вернее, его отсутствия. Пожилая жительница поселения обеспокоена тем, что самые простые медикаменты на месте приобрести невозможно. Ехать на за ними в Шарангу неудобно: автобусы идут в райцентр только в утренние и вечерние часы.

Н.Г.Саркисовым было рекомендовано организовать обеспечение населения необходимыми лекарственными средствами по заявкам через ФАП. В перспективе при фельдшерско-акушерском пункте планируется и возобновление аптечного киоска.

Волнует женщину также «водная» проблема. В ее доме и еще в двух соседних отсутствует водопровод. Предложен вариант – составив смету, попытаться решить вопрос с помощью хозспособа.

Обращение поступило и от жительницы (депутата Сельского совета) деревни Мосуново. Она выразила огромную благодарность администрации района за установку в деревне пассажирского павильона.

Такого же ждут и жители деревни Полозово. Однако подобные автобусные остановки есть еще не во

всех центральных усадьбах района, а поэтому силы и средства в первую очередь должны быть направлены туда.

По-прежнему требует разрешения вопрос по строительству дороги по улице Полевой в Мосунове, где расположены шесть домов (12 квартир), в которых проживают молодые семьи. Остается надеяться, что депутатский запрос поможет найти верный путь решения и этой проблемы.

По программе поддержки местных инициатив было предложено рассмотреть обращение по поводу строительства детской площадки в Мосунове. Улица в деревне все младеет и хорошеет, хозяевами облагораживаются дома и территории, а многочисленной детворе негде играть.

...Какого бы плана не был вопрос, каждый считался главным, будь то водоснабжение, крыша, дорога, детская площадка.... Это все то, без чего немыслима полноценная жизнь людей на селе.

Все проблемы главой администрации услышаны, намечены пути их решения, даны соответствующие разъяснения, рекомендации. А значит, у людей есть надежда на благополучный исход дела.

### **Результат**

## **Пассажирский павильон – очень нужен людям он!**

**Речь идет об «объекте», которого очень ждали жители деревни Мосуново.**

НА ОДНОМ из очередных выездных приемах граждан, который проводил в Черномуже глава администрации района Николай Григорьевич Саркисов, депутатом сельского Совета Валентиной Андреевной Куимовой в интересах местных жителей было представлено обращение, касающееся отсутствия в Мосунове автобусной остановки.

И вот очевидный результат выездного приема – павильон установлен.

Надо отметить, что в данном населенном пункте он очень необходим. Здесь проживает 125 человек, из них – 30 ребятишек в возрасте до 15 лет. Взрослым приходится ездить на автобусе в Шарангу на работу, детям – в детский сад и школу.

Теперь пассажирам есть где укрыться в случае ненастной погоды (раньше люди, особенно пожилые, в ожидании транспорта прятались от природных сюрпризов в одном из соседских сараев). Новый же красивый и просторный автобусный павильон вмещает в себя достаточное количество человек, которые в утренние часы спешат добраться до нужного пункта.

Довольны, признательны администрации района за такой нужный подарок местные жители. В их числе и 86-летняя Мария Филипповна Вохминцева, которая, как и многие другие мосуновцы, пользуется общественным транспортом (ездит в Шарангу в церковь, в магазины, к родственникам), ожидая его сейчас на удобной остановке.

Хочется добавить, что жители этого населенного пункта очень любят свое место жительства, а потому деревня Мосуново и выглядит ухоженной.

Администрация же района делает все возможное, чтобы людям здесь жилось хорошо и комфортно.

Евгения ШУРГИНА.  
Фото автора



**27 августа 2013 года**  
**Вниманию работодателей!**

## **В Законе о занятости населения – изменения**

14 июля 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 2 июля 2013 года № 162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В ЦЕЛЯХ недопущения дискриминации на рынке труда установлен запрет на распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников.

Под распространением информации, содержащей ограничения дискриминационного характера, следует понимать

- опубликование таких сведений в печати,
- трансляцию по радио и телевидению,
- демонстрацию в телепрограммах и других средствах массовой информации,
- распространение в сети Интернет, а также с использованием иных средств телекоммуникационной связи,
- распространение в виде печатной продукции, в том числе в виде листовок и буклетов,
- распространение в виде рекламной продукции,
- распространение в виде аудиовизуальной продукции,
- распространение в виде объявлений на досках в общественных местах и т.д.

Обращаем Ваше внимание, что если интернет-сайт не зарегистрирован в качестве средства массовой информации, то данный факт не освобождает владельца сайта от административной ответственности за распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера.

### **Ответственность работодателей и других лиц за распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащих ограничения дискриминационного характера**

ЛИЦА, распространяющие информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащую ограничения дискриминационного характера, привлекаются к **административной ответственности** в соответствии со ст.13.11.1 КОАП РФ.

Указанное административное правонарушение влечет наложение административного штрафа

на граждан – от пятисот до одной тысячи рублей;

на должностных лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей;

на юридических лиц – от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.

К административной ответственности и участию в деле в качестве ответчика могут быть привлечены:

- работодатели (физическими лица и юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности),
- редакции средств массовой информации (организации, учреждения, предприятия либо гражданин, объединение граждан, осуществляющие производство и выпуск средств массовой информации),
- владельцы сайтов или уполномоченные ими лица, которые ответственны за размещение информации на этих сайтах, за сам факт размещения сведений, распространенных третьими лицами, должностные лица (если редакция средства массовой информации не является ни физическим, ни юридическим лицом, то к участию в деле и к административной ответственности может быть привлечен учредитель данного средства массовой информации, а также главный редактор).

- граждане, распространяющие информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащую ограничения дискриминационного характера, например промоутеры, осуществляющие раздачу листовок, расклейщики объявлений и др.

Е.А. ЧУРАШОВА, директор ЦЗН

### **Конкурс**

## **Защищаем водные объекты**

В Нижегородской области проходит традиционный конкурс «Единые Дни Действий в защиту рек-2013», который направлен на борьбу с мусором на берегах рек и озер региона. Организаторами выступают министерство экологии и природных ресурсов Нижегородской области, координационный центр движения «Поможем реке» при экологическом центре «Дронт».

Основные задачи конкурса – улучшить состояние берегов водных объектов, показать пример грамотного обращения с отходами. Конкурс проводится в соответствии с пунктом 5.2 областной целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2015 годы».

Продлится он до 15 октября 2013 года. Принять участие могут все желающие, заинтересованные в практической деятельности по защите водных объектов, благоустройстве берегов, повышении уровня культуры и ответственности в обращении с отходами. Основная номинация конкурса – «Самый чистый участок реки/озера!». Для участников практических акций предусмотрены дополнительные номинации: чемпион по сбору мусора в личном зачете; самое лучшее разделение мусора; самый лучший антимусорный знак на берегу; самое рейтинговое рапортажное фото (со слоганом).

В рамках конкурса на территории Нижегородской области проходят мероприятия по очистке берегов рек и озер.

Дополнительную информацию и консультации можно получить в Координационном центре движения «Поможем реке», тел./факс: (831) 433-77-89, электронный адрес – pomreke@dront.ru, сайт www.pomreke.ru

**Региональный парламент**

Дорогие читатели! Мы продолжаем серию интервью председателя Законодательного собрания Нижегородской области Евгения Лебедева, посвященную деятельности регионального парламента. Сегодняшняя беседа посвящена основным направлениям работы за три летних месяца.

# «У депутатов Законодательного собрания каникул не бывает» – Евгений ЛЕБЕДЕВ

**- Евгений Викторович, в этом году депутаты Законодательного собрания по традиции работают без каникул. А между тем у Ваших коллег из Государственной Думы РФ, например, летние каникулы есть. Почему сложилась такая практика?**

- Действительно, у депутатов Законодательного собрания каникул не бывает. Мы просто не можем себе такого позволить. Смотрите сами, только в июле мы приняли изменения в бюджет в связи со значительным поступлением федеральных средств.

Наибольшая их часть – 2,5 млрд. рублей – пойдет на строительство Южного обхода Нижнего Новгорода. Это стратегически важный объект, который необходим для того, чтобы вывести транзитный транспорт за пределы областного центра. А впереди у нас чемпионат мира по футболу, кроме того, мы стараемся постоянно улучшать инвестиционный климат в регионе, а это напрямую связано с обстановкой на наших дорогах. Ведь каждый потенциальный инвестор перед принятием окончательного решения внимательно оценивает и эту составляющую. Один миллиард будет направлен на ликвидацию экологических проблем в Дзержинске, которые годами ждут своего решения.

Когда финансовые средства поступили, без решения Законодательного собрания они на финансирование конкретного направления пойти не могут. Здесь все очень строго.



**- Вы сказали об инвестициях и на том же заседании, кстати, депутаты утвердили инвестиционные соглашения с предприятиями «Фрайденберг Политекс» и «Леони Вайэринг Системс Заволжье». Что они дадут региону в перспективе?**

- Эти проекты, которые предус-

матривают производство основ для битумных кровельных материалов и автокомпонентов, дадут более 1700 рабочих мест. Суммарный объем инвестиций по ним составит более 2 млрд. рублей.

Для нас принципиально важно, что действующее в регионе инвестиционное законодательство признано экспертами одним из самых эффективных в России. Соглашения, которые утверждают депутаты Законодательного собрания, являются основанием для предоставления инвесторам государственной поддержки в виде налоговых льгот, которая потом оккупится сторицей.

Как результат – в область приходят крупные компании, создаются новые рабочие места, растет бюджет, а значит, появляются дополнительные возможности для реализации социальных проектов. По статистике, с 2005 года объем инвестиций, привлекаемых ежегодно в Нижегородскую область, вырос в целом в четыре раза (только по итогам 2012 года он составил 258,2 млрд. рублей).

Но мы не останавливаемся на достигнутом, и будем продолжать совершенствовать правовую базу в этой сфере, чтобы инвесторы могли комфортно и результативно работать.

**- Анализируя документы, принятые в летний период, я обнаружила закон об установлении штрафов за нарушение правил пользования метрополитеном и увидела новый для себя термин «зашеперы» и, что называется, за него зацепи-**

**ся и к сбрасыванию на пути различных предметов, использованию без надобности связи «Пассажир-машинист».**

Конечно, штрафы не были и не будут единственным средством для решения проблемы. Многое зависит от воспитания, от личной культуры. Но мы же прекрасно понимаем, что наличие сдерживающих факторов также необходимо, чтобы (этот фразу я неоднократно повторял и буду повторять в интервью) потенциальный нарушитель хорошо подумал прежде, чем преступить закон.

**- С пуском в эксплуатацию станции метро «Горьковская» для многих жителей районов добираться в центр города с Московского вокзала стало много проще. Мне трудно поверить, что они стали в массовом порядке забираться на крыши и ездить вот так?**

- В массовом порядке, конечно, не стали, но знаете, что интересно. Стало очень много гастроперов, некоторые приезжают даже из столицы. Причем за какую-то особую доблесть считается выложить свой «подвиг» в Интернет, чтобы похвальиться перед друзьями. Хотя, на мой взгляд, тут стыдиться, а не хвастаться нужно.

Реальность такова, что метро, как и канатная дорога «Нижний Новгород – Бор», стало еще и туристическим объектом. Пусть так, но уважаемые нижегородцы и гости столицы Приволжья, давайте пользоваться им в рамках закона как цивилизованные люди!

**- На каких еще направлениях работы сконцентрировались депутаты за последние три месяца?**

- Их очень много, приведу только несколько примеров. Наш комитет по агропромышленному комплексу внимательно отслеживает, как в Нижегородской области реализуется программа по финансовой поддержке на увеличение поголовья крупно-рогатого скота. Животноводство на сегодняшний день признано приоритетным направлением развития сельскохозяйственной отрасли, поэтому все шаги здесь должны быть максимально продуманы.

Только в нынешнем году на реализацию программы выделено 1,6 млрд. рублей. Поддержка подразумевает предоставление ряда субсидий сельхозтоваропроизводи-

телям. Так, 1 кг реализованного молока дотируется в сумме от 1,85 до 3 рублей. Субсидия предоставляется при условии не снижения поголовья дойного стада и увеличения объема производства молока за отчетный период – это хороший стимул для хозяйств.

За 2010-2012 годы в рамках этой программы было построено и реконструировано более 300 животноводческих помещений. В 2013 году планируется построить и реконструировать еще 67 объектов.

Чтобы оценить эффективность мер государственной поддержки на местах, депутаты-члены комитета Законодательного собрания по АПК – регулярно выезжают в районы, посещают хозяйства, чтобы посмотреть все непосредственно на месте и сделать правильные выводы. Эта практика распространяется и на



вопросам государственной власти. Речь идет о ряде населенных пунктов области, статус которых предлагается изменить с рабочего поселка на сельский поселок.

**- Если не ошибаюсь, в случае изменения статуса их жители, в том числе, получат дополнительные льготы по оплате жилья и электроэнергии.**

- Вы правы. Кстати, в Нижегородской области насчитывается около 10 таких населенных пунктов. После изменения их статуса расходы областного бюджета вырастут, то есть появятся



другие направления нашей деятельности.

**- В продолжение темы – комитет Законодательного собрания по экологии провел совещание в Кстовском районе по ликвидации последствий разлива в 2007 году нефтепродуктов на территории памятника природы «Болото Шава», одновременной реки и прилегающих землях. Какие решения планируется принять?**

- Члены рабочей группы, которые выехали на место, обнаружили разводы от нефтепродуктов и неприятный запах. Есть информация, что работы по рекультивации загрязненных земель на территории памятника природы выполнены не в полном объеме.

Депутаты Законодательного собрания на месте заслушали информацию о мерах, предпринимаемых областным министерством экологии по возмещению причиненного вреда. Был проведен отбор проб воды и почвы на месте аварии для оценки текущего экологического состояния. По итогам анализа проб, которые проводятся в августе, нужно выходить на разработку проекта по рекультивации загрязненных территорий. И этот проект должен быть реализован от и до!

Не могу не сказать и еще об одном важном направлении, которое курирует наш комитет по

выпадающие доходы, в результате чего необходимо искать источник, чем их компенсировать.

Но дело ведь не только в плате за жилье, электроэнергию и выпадающих доходах. Давайте вспомним, что многие рабочие поселки создавались в свое время под конкретные предприятия. С распадом Советского Союза и переходом на новую систему экономических отношений многие производственные закрылись, а люди, соответственно, потеряли работу. Поэтому принципиально важно решать существующие проблемы комплексно, подумать над тем, как будут развиваться эти населенные пункты в дальнейшем, где будут работать их жители.

Наши депутаты провели ряд выездных совещаний в тех районах, где существует такая проблема. Будем выходить на конкретные предложения по каждому населенному пункту.

Я назвал часть из тех направлений, которые депутаты Законодательного собрания курируют в ежедневном режиме. Впереди у нас осень, а значит, проект бюджета на будущий год. Об этом и многом другом мы подробно поговорим в следующих интервью.

**- Спасибо за ответы на вопросы.**

Оксана ЕРМАКОВА

**Мнение по поводу****Продовольственная безопасность будет обеспечена**

«В 2013 году увеличение цен на хлеб будет только в пределах инфляции. Все разговоры о том, что возможен серьезный рост цен, считаю необоснованными. В настоящее время в регионе активно проходит уборочная кампания, по зерновым культурам она уже выполнена на 50 процентов», – заявил председатель комитета Законодательного собрания по агропромышленному комплексу, земельным отношениям и лесопользованию Николай Шкилев на заседании Клуба парламентских журналистов.

«В нынешнем году наши труженики села столкнулись с серьезными трудностями. Только началась уборочная кампания, как вслед за этим последовали 12 дней дождей. Причем основная масса осадков пришла на южные районы области, где в основном сосредоточено сельскохозяйственное производство. Но тем не менее мы уже не раз доказывали, что даже в сложных и подчас экстремальных условиях можем решать любые задачи. Сейчас обстановка стабилизировалась и можно уверенно говорить о том, что урожай получим не меньше уровня прошлого года. По зерну ожидаются цифры порядка 1 миллиона 100 тысяч – 1 миллиона 150 тысяч тонн. Продовольственная безопасность региона будет обеспечена», – отметил Николай Шкилев.



## Людям, пострадавшим в годы войны, нужно помогать...

21 августа в Законодательном собрании прошло заседание комитета по социальным вопросам. Депутаты обсудили проект закона «О мерах социальной поддержки детей войны в Нижегородской области».

**ПРЕДЛАГАЕТСЯ** ввести меры социальной поддержки для данной категории граждан, к которым относятся: ежемесячная денежная компенсация в размере 300 рублей в месяц; внеочередное обслуживание в лечебно-профилактических учреждениях и аптеках; использование ежегодного очередного оплачиваемого отпуска в удобное для них время; внеочередное оказание бесплатной медицинской помощи и восстановительного лечения.

Депутаты Законодательного собрания были едины в том, что людям, пострадавшим годы войны, нужно помогать. Но, по мнению большинства законодателей, любой закон в этой сфере нужен разрабатывать максимально тщательно.

«В стремлении к спраеведливости надо идти до конца. В Волгоградской области, например, установили критерии отбора этой категории граждан. На меры социальной поддержки вправе рассчитывать те, кто жил во время войны на территории, где шли боевые действия, на оккупированных территориях. В нашем же случае к закону подошли формально – по принципу регистрации на территории области в настоящее время. В то же время во время Второй мировой войны люди могли находиться совершенно в другом месте, даже не на

территории нашей страны», – отметил председатель комитета Законодательного собрания по экономике, промышленности и поддержке предпринимательства Михаил Гапонов.

Депутат ЗС Николай Пугин убежден, что законы не должны разобщать людей. «Действие закона предполагается распространить на тех, кому на время окончания Второй мировой войны, 2 сентября 1945 года, было менее 18 лет. А как же быть с теми, кто родился после войны, жил в неполных семьях и познал все тяготы послевоенного времени?».

По итогам обсуждения было принято решение отклонить предложенный законопроект. Заместитель председателя Законодательного собрания Евгений Морозов отметил, что гораздо логичнее принять закон на уровне Федерации.

«В настоящее время в Государственной Думе РФ находится на рассмотрении 5 аналогичных законопроектов от различных фракций и депутатов. Конечно, можно заблаговременно принять свой региональный закон, но ведь потом его опять же придется приводить в соответствие с федеральным. Зачем ходить по кругу? Есть прямой смысл работать по федеральному закону, когда он будет принят», – сказал Евгений Морозов.

### Глазами очевидца

## И живо в памяти было...

Село Ржаное Орловской области, где я родился, находилось от города Орла в 40 километрах. Война не обошла его стороной.

**В**ОССОБОЖДЕННОЕ от немцев в 43-м году село возвращалось мирная жизнь. Возобновлялись колхозные работы. На полях же остались не взорванные снаряды, ржавые боеприпасы. Подростки этим всем очень интересовались.

Мне было 9 лет, когда я нашел дома в огороде ржавый запал от снаряда. Мы с мальчишками развели за селом костер, и я бросил этот запал в огонь. Мы, к нашему счастью, отвлеклись и убежали от костра, когда раздался взрыв.

А однажды произошло очень большое несчастье: пятеро ребят погибли сразу – «доставали порох из снарядов». Еще двое мальчишек находились в это время подальше: у одного оторвало ногу (его звали Дима), у второго – левую руку до запястья, а у правой осталось лишь два пальца – большой и указательный. Интересно то, что потом он двумя пальцами хорошо на гармони играл, а в дальнейшем работал на гусеничном тракторе.

А Дима, который вышел из больницы на протезе, желая прочно стоять на земле, заново учился ходить. В непогоду нога болела, лишая парнишку сна и покоя.

А он часами наблюдал за работой старенького трактора К-700, затем подружился с трактористом, пошел к нему в плугари. К пятнадцатому своему году Дима уже сам водил трактор, позже в механизаторском училище получил права.

Председатель «поставил» смущенного парня бригадиром. Однажды Дима заспорил с ним, и тот, отставив свое, пригрозил: «Отстрани от должности – куда пойдешь?» «На трактор!» – был ответ.

Кстати, за хорошие показатели получил потом Дмитрий «Знак почета».

...Слушая рассказ мужа, думаю о нравственном опыте нашего поколения, раннее детство которого пришлось на грозные, горькие огненные годы. В то тяжкое время мы, дети, каждодневно видели мужество взрослых – наших отцов и матерей, их готовность к подвигу и самопожертвованию. И наше поколение не могло не наследовать высокие эти качества.

Воспоминания мужа М. Г. Моисеева об опаленном детстве, друзьях-односельчанах записала А. Ф. Моисеева



### Знамя победы

#### В тему

##### Мамина юность

Много лет уж назад  
отгребла война,  
Опалила огнем судьбы  
многих и многих.  
Пережившим ее  
не забыть никогда,  
Но и мы, молодые,  
обязаны помнить!  
В 41-м маме лишь только  
семнадцать...  
После трудного детства –  
годы войны.  
Настрадались от голода,  
да куда же деваться,  
Ни одеть, ни обуть –  
полный дом детворы.  
Всю войну, каждый день –  
лишь работа:  
На окопах, на ферме, в лесу.  
Все вручную, до жучего пота,  
С утра раннего – до темноты.  
Вспоминает она,  
как уставшая очень,  
Обморозила ноги в лаптях,  
Как на пять минут опоздавших  
Осудить могли в лагеря.  
Как потом отравилась

картошкой  
Из-под снега со старых полей,  
Как быки новорожденные с сошкой  
Заменяли в полях лошадей...  
Как мечтали о сладеньком чае  
И о хлеба кусочек к нему,  
Как парней на войну провожали,  
Как победу «ковали» в тылу.  
На девочкою хрупкие плечи  
Непомерная ноша легла...  
...Они выжили, как же иначе,  
И в Победе их доля была!

Татьяна ИСУПОВА

##### Нашим мамам

Посиделки при лучине:  
О любви и о кручине,  
О том, как началась война,  
И чем закончилась она.  
Вместо мужчин пахали поле,  
Ночами плакали от боли.  
С фронтов мужей  
обратно ждали,  
От одиночества устали.  
Отчизну надо защитить!  
Умели верить и любить.  
Лепешки с лебедю ели.  
И очень хлебушка хотели!  
Косили, жали, лес валили,  
Про отдых, сон совсем забыли.  
Зерно и лошадей – на фронт!  
Такой вот был тогда комфорт...  
Не знали газовых конфорок,  
Не знали стиральных машин.  
Печь жарко русскую топили,  
Полхлебку в чугуне варили...  
...Суровой женщины судьбы  
Нас воспитали, как могли.  
Спасибо мамам говорим  
И низко кланяемся им!

##### Девочки, девчонки...

Девочки-девчонки –  
Тряпичные бантики,  
Голодное детство,  
Душою – романтики.  
Мамины помощницы,  
На носу – веснушки,  
Косички, как метелочки,  
Милые «дурнушки».  
Чулочки со штопками  
(Виной тому война).  
Наряды очень скромные,  
Но на сердце – весна!  
Платыща из ситца,  
Стоптанный каблук,  
Но в розовом цвете  
Казалось все вокруг.  
Веселые, задорные  
(Как будто недавно)  
С мальчишками влюбленными  
Бегали в кино.  
Летом все в колхозе  
Трудились с огньком,  
С шутками да песнями  
С поля шли пешком.  
Хлебушко из лебеды  
Был всего дороже!  
Конфет не было тогда,  
Мармеладу – тоже.  
Девчонки современные  
Совсем уже не те –  
Модные, с машинами...  
(Не снилось нам во сне).  
Дай, Бог, им удачи,  
Пусть счастьем сияют,  
Здоровы пусть будут  
И горя не знают!

Алевтина МОИСЕЕВА

27 августа 2013 года

#### Необходимо знать

## Безопасная охота

На территории Нижегородской области открыт сезон охоты 2013-2014 годов. Министерство экологии и природных ресурсов региона напоминает о необходимости соблюдать требования техники безопасности, а также обращает внимание на неукоснительное соблюдение параметров осуществления охоты.

#### Когда охотиться?

**В** СООТВЕТСТВИИ с Параметрами осуществления охоты на территории Нижегородской области, утвержденными Указом губернатора от 3 августа 2012 года, установлены сроки охоты.

**Охота на копытных животных:** лося (все половозрастные группы) – с 15 октября по 12 января; лося (взрослые самцы «на реву») – с 1 по 30 сентября; кабана (все половозрастные группы) – с 1 июня по 28 февраля; косулю (европейская, сибирская) – с 1 октября по 31 декабря. Охота на медведя разрешена с 1 августа по 30 ноября.

**Охота на пушных животных:** на норку американскую, колонка, белку обыкновенную, росомаху, куницу (лесную и каменную), горностая, хоря (лесного и степного), ласку – с 1 ноября по 28 февраля; крота – с 1 июня по 25 октября; на хомяка – с 1 июля по 30 сентября; зайца (белки, русака), енотовидную собаку, лисицу, волка – с 15 сентября по 28 февраля; на барсука – с 1 сентября по 31 октября; ондатру, бобра, водяную полевку – с 1 октября по 28 февраля.

**Охота на пернатую дичь:** на водоплавающую, болотно-луговую, степную и полевую дичь, вальдшнепа – в период с третьей субботы августа по 30 ноября; на боровую дичь, кроме вальдшнепа – с третьей субботы августа по 28 февраля; на болотно-луговую дичь с остроными и континентальными лагавыми собаками, ретриверами, спаниелями (далее – подружейные собаки) – с 25 июля по 30 ноября; на боровую, полевую и степную дичь с подружейными собаками – с 5 августа по 30 ноября.

Охота на ворону серую, сороку осуществляется в сроки охоты на пернатую дичь при наличии у охотника документов, дающих право охоты на любой из указанных видов дичи; охота на грача, дрозда-рябинника, дрозда-дерябяя осуществляется в сроки охоты на пернатую дичь, за исключением периода весенней охоты, при наличии у охотника документов, дающих право охоты на любую из указанных видов дичь.

#### Требования техники безопасности при осуществлении охоты

**В** О ВРЕМЯ охоты не допускается осуществлять стрельбу: в направлении людей, а также в случае, когда снаряд может пройти ближе чем 15 метров от них; по не ясно видимой цели; в случаях, если охотник не видит или не знает место остановки снаряда, учитывая дальность полета и возможность рикошета снаряда.

При осуществлении коллективной охоты не допускается покидать места, заранее определенные лицом, ответственным за проведение охоты (стрелковые номера), без устного разрешения такого лица.

Не допускается осуществлять охоту в состоянии алкогольного, наркотического опьянения.

В случае ранения животного необходимо принять скорейшие меры по осуществлению его добра.

При подходе к раненному животному необходимо соблюдать особую осторожность, учитывая степень его опасности.

При обнаружении охотником павших по неизвестным причинам животных не допускается брать их в руки и использовать в пищу.

Охотнику рекомендуется иметь навыки ориентирования на местности.

#### ПРИ ОБРАЩЕНИИ С ОРУДИЯМИ ОХОТЫ

**О**РУДИЯ охоты – огнестрельное, пневматическое и холодное оружие, отнесенное к охотничьему оружию в соответствии с Федеральным законом от 13 декабря 1996 г. N 150-ФЗ «Об оружии», а также боеприпасы, капканы и другие устройства, приборы, оборудование, используемые при осуществлении охоты.

С огнестрельным оружием необходимо обращаться так, как будто оно заряжено и готово к выстрелу. Кроме того необходимо: соблюдать требования безопасности и особенности эксплуатации, изложенные в паспорте/ инструкции по эксплуатации конкретного образца охотничьего огнестрельного оружия; проверять каналы стволов до и после стрельбы на наличие в них посторонних предметов и при необходимости удалять их; в случае осечки открывать затвор охотничьего огнестрельного оружия не ранее чем через 5 секунд; транспортировать охотничье огнестрельное оружие разряженным и упакованным в транспортную тару, футляр или чехол. При перевозке и транспортировании патроны могут быть упакованы в одну укупорку с оружием без досыпания в патронник, снаряжения магазина или барабана.

При обращении с охотничьим огнестрельным оружием не допускается: направлять оружие на человека; досыпать патрон в патронник ствола силой либо забивать его; стрелять одновременно из двух стволов охотничьего огнестрельного оружия; применять патроны, не предназначенные для стрельбы из данного образца охотничьего огнестрельного оружия; использовать для стрельбы неисправные патроны, патроны с истекшим сроком годности и осечные патроны либо патроны, снаряженные предметами, не предназначенными для использования в качестве поражающих элементов в данном типе охотничьего огнестрельного оружия; самостоятельно производить ремонт основных узлов и механизмов охотничьего огнестрельного оружия (ствола, затвора, барабана, рамки, ствольной коробки), вносить в них конструктивные изменения.

При обращении с охотничьим пневматическим оружием с дульной энергией не более 25 Дж рекомендуется непосредственно перед заменой баллона с газом, используемого в таком оружии, осуществить отстрел оставшегося в баллоне газа.

При обращении с охотничьим холодным клинковым оружием не допускается использование такого оружия с клинками, непрочно закрепленными в рукоятках.

Снаряжение патронов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию может производиться владельцем этого оружия для личного использования при наличии разрешения на хранение и ношение охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия.

Администрация Шарангского муниципального района Нижегородской области, именуемая в дальнейшем «Организатор аукциона», на основании постановления администрации Шарангского муниципального района от 21 августа года № 157 «О проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков под строительство» проводит АУКЦИОН по продаже права на заключение Договоров аренды земельных участков в р.п. Шаранга, предназначенных для строительства жилых домов:

Лот №	Адрес земельного участка	Площадь кв.м.	Кадастровый номер	Начальный размер арендной платы руб.	Шаг аукциона руб.	Размер задатка руб.
№1	Ул. Большевиков, д. 11	969+-11	52:10:0110021:857	4230,65	211	846

**Аукцион проводится 26 сентября 2013 г. по адресу: Нижегородская область, р.п. Шаранга, ул. Свободы, д. 2, ком. 49. начало в 14.00.**  
Аукцион проводится открытым, по форме подачи предложений о размере арендной платы. Срок аренды земельного участка под строительство – 3 года.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона, не позднее чем за 10 дней до даты проведения аукциона.

Заявки и прилагаемые к ним документы принимаются с 27 августа 2013 года ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 по адресу: р.п. Шаранга, ул. Свободы, д. 2, ком. 34. Последний день приема заявок – 25 сентября 2013 года до 17.00. Последний день отзыва заявок – 25 сентября 2013 года до 17.00.

Определение участников аукциона производится аукционной комиссией 26 сентября 2013 года в 10.00 по адресу: р.п. Шаранга, ул. Свободы, д. 2, ком. 49.

К участию в аукционе допускаются физические лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица, своевременно подавшие заявку и представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, объявленным в информационном сообщении, и своевременно перечислившие задатки, которые поступили на счет продавца в установленный в информационном сообщении срок, что подтверждается выпиской со счета организатора аукциона.

#### Определение победителей аукциона:

Аукцион проводится аукционной комиссией. Победителем аукциона признается участник, номер билета которого был назван председателем аукциона посредним и предложившим наибольший размер арендной платы.

Аукцион, в котором участвовало менее 2 участников, признается несостоявшимся.

Результаты торгов оформляются протоколом, который подписывается организатором торгов и победителем в день проведения торгов в 2 экземплярах, один из которых передается победителю аукциона.

Договор аренды земельного участка заключается в срок не позднее 5 дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Победитель сумма внесенного задатка зачисляется в счет оплаты по указанному выше договору аренды земельного участка.

Срок внесения арендной платы, предложенный победителем, – 5 дней со дня подписания протокола о результатах торгов. Сумма перечисляется по реквизитам, указанным в Договоре аренды земельного участка.

Задатки, внесенные участниками торгов, не признанными победителями, подлежат возврату в течение 3 банковских дней после подписания протокола о результатах торгов.

Претендент имеет право отозвать принятую Организатором торгов заявку до окончания срока приема заявок, уведомив в письменной форме Организатора торгов. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок, поступивший от претендента задаток подлежит возврату в течение 3 банковских дней со дня регистрации отзыва заявки. В случае отзыва претендентом заявки позднее даты окончания приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников торгов.

Реквизиты для перечисления задатка за участие в аукционе в размере, указанном в настоящем извещении: Получатель: Финансовое Управление администрации Шарангского муниципального района Нижегородской области (Администрация Шарангского муниципального района Нижегородской области) п/с 403016487016 ИНН 5237001159 КПП 523701001, расчетный счет 40302810100070000001 в ОАО КБ «АССОЦИАЦИЯ» г. Нижний Новгород БИК 042282751 к/с. 30101810100000000751.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

- заявка на участие в аукционе по форме (согласно приложению № 1 к настоящей аукционной документации) в 2-х экземплярах;
- оригинал платежного документа с отметкой банка плательщика об исполнении, для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении торгов задатка;
- копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);
- выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданную не более чем за 30 дней до даты подачи заявки или нотариально заверенную копию такой выписки;
- выписку из единого государственного реестра юридических лиц, выданную не более чем за 30 дней до даты подачи заявки или нотариально заверенную копию такой выписки;
- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- свидетельство о государственной регистрации юридического лица;
- свидетельство о постановке на учет в налоговой инспекции;
- выписка из протокола о назначении руководителя;
- ксерокопия паспорта руководителя (доверенного лица);
- доверенность на представление интересов юридического лица на аукционе;
- решение (либо выписку из решения) уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента).

К заявке прилагается подписанная заявителем опись представленных документов. Заявка и опись составляется в 2-х экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой – у претендента.

Ознакомиться с пакетом аукционной документации и подать заявку установленного образца на участие в аукционе можно в Администрации Шарангского муниципального района по адресу: р.п. Шаранга, ул. Свободы, 2, ком. 34.

Регистрация участников состоится 26 сентября 2013 года с 13.00 до 14.00, по адресу: Нижегородская область, р.п. Шаранга, ул. Свободы, 2, ком. 34. Контактный телефон: 8 831 55 2-19-66.

#### ПРИЛОЖЕНИЕ № 1 к аукционной документации

#### ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ

Лот № \_\_\_\_\_  
(адрес земельного участка)

« \_\_\_\_ 20 \_\_\_\_ г.

р.п. Шаранга  
От \_\_\_\_\_  
(для юридического лица: наименование, юридический адрес, банковские реквизиты, для физического лица: ф.И.О., адрес, паспортные данные)  
в лице \_\_\_\_\_  
(должность, ф.И.О.)

действующего на основании \_\_\_\_\_  
(наименование документа)

1. Изучив данные информационного сообщения об объекте и условиях аукциона, принимаем решение об участии в аукционе по продаже права на заключение Договора аренды земельного участка (далее Договор аренды), проводимого « \_\_\_\_ 2013 г.

2. Настоящей заявкой подтверждаем, что:

- в отношении нашей организации не проводится процедура банкротства, и она не находится в процессе ликвидации;
- отсутствует задолженность по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня.

3. Мы согласны с тем, что в случае признания нас победителем аукциона и нашего отказа от подписания протокола с Организаторами аукциона, либо отказа от заключения договора аренды земельного участка, либо неоплаты арендной платы в указанный в договоре срок, сумма внесенного задатка остается в распоряжении продавца.

4. До подписания договора аренды настоящая заявка вместе с протоколом будут считаться имеющими силу договора между нами.

5. К заявке на участие в аукционе прилагаются документы, в соответствии с требованиями аукционной документации и информационного сообщения о проведении аукциона.

6. С условиями аукциона и аукционной документацией ознакомлены, согласны.

Местонахождение юридического лица, место регистрации физического лица:

Печать и подпись заявителя \_\_\_\_\_  
(подпись) \_\_\_\_\_ (ф.И.О.)

Заполняется представителем организатора торгов

Принято: Дата \_\_\_\_\_ Время \_\_\_\_\_ Подпись \_\_\_\_\_

Проект Договора аренды земельного участка

#### ДОГОВОР АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА №

от \_\_\_\_ 2013 г.

Администрация Шарангского муниципального района, именуемая в дальнейшем «Арендодатель», в лице \_\_\_\_\_, действующего на основании \_\_\_\_\_, с одной стороны и именуемый в дальнейшем «Арендатор», в лице \_\_\_\_\_, действующего на основании \_\_\_\_\_, с другой стороны, заключили настоящий договор (далее Договор) о нижеследующем:

#### 1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА

1.1. На основании протокола результатов аукциона от № \_\_\_\_\_ (Приложение № 1) «Арендодатель» обязуется передать, а «Арендатор» обязуется принять в пользование на условиях аренды земельный участок, относящийся к землям населенных пунктов, кадастровый номер \_\_\_\_\_, площадью \_\_\_\_\_ кв. м, расположенный по адресу: Нижегородская область, Шарангский район, р.п. Шаранга, ул. \_\_\_\_\_, д. \_\_\_\_\_. в соответствии с распоряжением администрации Шарангского района от № \_\_\_\_\_ под строительство \_\_\_\_\_ жилого дома: в дальнейшем именуемый Участок, в границах, указанных на прилагаемом к Договору плане земельного Участка (Приложение № 2) и в качественном состоянии как он есть.

1.2. «Арендодатель» гарантирует, что предмет Договора не обременен правами и претензиями третьих лиц, о которых «Арендодатель» не мог не знать. «Арендодатель» берет на себя урегулирование любых претензий третьих лиц, предъявляющих какие-либо законные права на предмет Договора.

1.3. Целевое использование и вид использования Участка могут быть изменены или дополнены на основании распорядительного акта уполномоченного на то органа исполнительной власти.

#### ПРИЛОЖЕНИЕ №3 к договору аренды № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_ 2013 г.

На момент подписания акта сдаваемый в аренду земельный участок находится в состоянии, пригодном для использования в соответствии с Распоряжением от № \_\_\_\_\_, под строительство жилого дома.

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Арендодатель \_\_\_\_\_ Арендатор \_\_\_\_\_

(подпись) \_\_\_\_\_ (подпись) \_\_\_\_\_

М.П. \_\_\_\_\_

Будьте здоровы

## Чем полезен компот?

Компот из свежих фруктов или ягод – самый любимый летний напиток. Если вы его сварите практически без сахара, то у вас получится не только прохладительный напиток, но и прекрасное оздоровительное средство, полезное и взрослым, и детям.

### Яблочный

Полезен при малокровии, атеросклерозе, гипертонии, подагре, ревматизме, отложении солей, снижении иммунитета, заболеваниях щитовидной железы, вялым пищеварении, хронических запорах, дисбактериозе кишечника, отеках.

### Сливовый

Поможет при вялом пищеварении, атеросклерозе, гипертонии, отечности, ожирении, повышенной свертываемости крови, состояниях после инсульта или инфаркта, в период климакса, при подагре, воспалительных заболеваниях почек.

### Из боярышника

Рекомендуется при гипертонии, отечности, спазмах сосудов головного мозга, хронических запорах, неврозе, стенокардии, варикозной болезни, нарушении обмена веществ, лишнем весе, для профилактики и лечения нарушений сердечного ритма.

### Абрикосовый

Полезен при заболеваниях сердечно-сосудистой системы, особенно гипертонии, атеросклерозе и аритмии, малокровии, заболеваниях печени и почек, вялом пищеварении, хронических запорах, бронхите, снижении зрения и памяти, также при заболеваниях кожи, слизистой оболочки рта, трофических язвах, повышенной нервной возбудимости, снижении потенции.

### Из черноплодной рябины

Поможет при простуде, плохой свертываемости крови, повышенной хрупкости кровеносных сосудов, артериальной гипертонии, атеросклерозе, ревматизме, подагре, ломкости ногтей, раннем поседении волос, после лучевой терапии.

### Из красной рябины

Полезен при гиповитаминозе, малокровии, кровоточивости десен, атонии кишечника, пониженной свертываемости крови, слабости стенок кровеносных сосудов и капилляров, атеросклерозе, гипертонии, отечности, глаукоме, плохом аппетите. Рябина уничтожает гнилостную микрофлору в кишечнике, снижает брожение и уменьшает метеоризм.

*Не следует увлекаться рябиновым компотом при тромбофлебите, после инсульта или инфаркта.*

### Барбарисовый

Рекомендован при плохом аппетите, тошноте, гастрите с пониженной кислотностью, авитаминозе, малокровии, спазмах мышц, инфекционных заболеваниях, желтухе, цистите, ревматизме.

Поскольку в плодах много кислоты и витамина К, барбарисовый компот нежелателен при язве желудка и двенадцатиперстной кишки, а также при повышенной свертываемости крови, тромбофлебите, после инсульта или инфаркта.

### Из брусники

Полезен при гипертонии, отечности, воспалительных заболеваниях почек и мочевого пузыря, атеросклерозе и заболеваниях, связанных с нарушением обмена веществ, склонности в запорам, простуде, лихорадочных состояниях.

### Грушевый

Оказывает полезное действие при лихорадке, кашле, бронхите, вялом пищеварении, расстройстве кишечника, цистите, отравлениях тяжелыми металлами и ядовитыми грибами. А особенно полезен мужчинам при простатите и для профилактики этого заболевания.

### Из шиповника

Поможет при атеросклерозе, простуде, заболеваниях печени и желчного пузыря, снижении иммунитета, для ускорения срастания костей и рубцевания ран, при снижении свертываемости крови, кровоточивости, массовом появлении синяков, после лечения антибиотиками.

*«Народный совет»*

3 сентября 2013 г., во вторник, с 8 часов в поликлинике Шарангской ЦРБ проводится ДЕНЬ ДОНОРА. Плата за кроводачу 357 рублей. Сдавшим кровь в 2013 году четвертый раз ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА – 500 рублей. При себе иметь паспорт.

Администрация

### Погода в Шаранге

Gismeteo	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
	27 августа Вторник	28 августа Среда	29 августа Четверг	30 августа Пятница	31 августа Суббота				
Облачность									
Осадки									
Давление, мм	756	758	759	760	759	757	753	751	749
Температура	+15	+9	+17	+8	+19	+13	+17	+13	+16
Влажность	51	78	49	86	49	78	73	87	75
Ветер	с	с	с3	ю3	ю3	ю3	ю3	ю	ш
м/сек	4	2	2	2	3	3	4	1	0

GISMETEO.RU: Прогноз погоды от ФОБОС и Мэп Майкер.

Газета зарегистрирована 10 октября 2003 г. Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Нижний Новгород), регистрационный номер ПИ 18-1497.

Гл. редактор Ф.В. ЛЕЖНИНА

Адрес редакции: 606840, р.п.Шаранга, ул.Первомайская, 44. Е-MAIL: redaktorg@mail.ru Сайт: www.gazeta-znamya-pobedy

Телефоны

Главный редактор: 2-13-45; ответственный секретарь 2-04-50; обозреватели: 2-14-45; бухгалтерия, отдел рекламы: 2-16-27 (факс).



Газета безгонорарная.

Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность информации несет автор, за содержание объявлений и рекламных материалов – рекламодатель. Публикации со знаками ① ② печатаются на правах рекламы.

Компьютерные набор и верстка редакции газеты «Знамя победы». Номер подписан в печать в 17.00 23.08.2013 г. (по графику). Отпечатан в типографии г. Урень, ул. Ленина, д. 101. Справочная служба Почты России: 8(800)555-21-51 (звонок бесплатный).

Объём 1,5 п.л.

Печать офсетная.

Индекс 51293

Заказ 343

Тираж 2519

## Знамя победы

### Сердечно поздравляем!

С днем рождения нашего дорогого, любимого папу и дедушку Ивана Валентиновича СОКОЛОВА из деревни Козлянур!



Спасибо, родной, что есть ты у нас, что видим и слышим тебя каждый час, За добрую душу и теплое слово, За то, что не видели в жизни плохого. Спасибо тебе, наш родной человек, Желаем здоровья на долгий твой век!

Сын, сноха, внук

### Услуги

На правах рекламы

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГАЗель. Тент 12 м куб. Т.: 89625135786.



ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ГАЗель тент 19 м<sup>3</sup>. Т.: 89049110466.

### Разное

СНИМУ КВАРТИРУ с удобствами. Порядок и своевременную оплату гарантирую. Телефоны: +79200644104, +79026858011.

### Кровля; Сайдинг

Металличерепица, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток. Замер, расчет, доставка. Тел.: 89200126010.

Реклама

ИЗГОТОВЛЕНИЕ КЛЮЧЕЙ за 5 минут, РЕМОНТ ЧАСОВ каждую субботу в ТЦ «Колизей», 2 этаж (бывшая гостиница). Телефон: +79524433243.

Реклама

31 августа, в субботу, с 9 до 14 часов в РДК п. Шаранга ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ из НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ производства г. Киров «Лето-Осень-Зима». Рассрочка платежа. ИП Арасланова.



Реклама

28 августа (среда) п. Шаранга РДК ул. Ленина, 21

## «Вятские меха»

### г. Киров

ИП Ставицкий С.А. проводят выставку-продажу:

- НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;
- ЗИМНИХ И ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО;
- ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит – меховая шапка в подарок!!!\* Скидка до 20%. Беспроцентная рассрочка до 1 года.\*\* Кредит. \*\*\*

Время работы с 10.00 до 18.00

\*Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.

\*\*Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

\*\*\*Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 04.03.2008 г.



## ПОМИНОВЕНИЕ

27 августа исполняется 40 дней, как не стало с нами дорогой, любимой жены, мамы, бабушки ВАЮШИНОЙ Таисии Владимировны.



Смерть не в силах людей разлучить навек и захлопнуть за ними двери, Разве может уйти дорогой человек, Если он остается в сердце?

Все, кто знал и помнит Таисию, помяните ее в этот день вместе с нами. Пусть земля ей будет пухом, а память – вечной!

Родные